

地上的盐、世界之光：以共融、参与和使命精神、共同庆祝、倾听和行动
(玛五：13-16)

月份焦点

一个朝向同道偕行
教会的共同使命

唯有 十字架 带来荣耀



耶稣最亲近的两个门徒——雅各伯和若望，要求祂进入光荣的国度时，给予他们高位。或许他们无知，不知道他们所要求的是什么，含义是什么。可耶稣亲切地回应他们，提醒他们三个要点。

首先，要在天主的国享有地位，必须先受苦。这是分享耶稣荣耀的代价。“杯爵”和“洗礼”代表受苦和死亡。当耶稣在革责玛尼庄园祈祷时，祂曾要求天父免去这“受苦的杯爵”。（路廿二：42-44）接受“洗礼”就是“沉浸在水中”或是“淹没自己”。雅各伯和若望是否愿意接受一路跟随耶稣的含义和代价吗？

其次，就算他们愿意，耶稣并没有权力决定他们在天国的地位。这个特权属于天父。基本上，耶稣说：“如果你愿意背上我的十字架，我父愿意给谁就给谁。”雅各伯和若望要求分享主耶稣的荣光，耶稣却给他们十字架。祂把他们的注意力从荣耀转移去受苦和死亡。祂挑战他们认真地去了解什么叫跟随祂直达荣耀。

第三，基督徒的领导方式是服事他人。真正的领导不是高高在上，而是把生命分享于他人。

就像其他十位门徒恼怒雅各伯和若望，我们时常也会对我们的兄弟们感到愤怒。我们可能会说：“他们是多么的自私！”但是，我们难道没有因为自己是“好”基督徒或堂区“活跃”教友而被赋予某些特权或福利吗？

今天的福音提醒我们，耶稣呼吁祂的跟随者背上自己的十字架，去服务他人。成为基督徒就是成为仆役。成为最大的就是像耶稣一样服事他人的需要；同时知道只有天父才能决定我们将来在天国的“赏报”。◆

“现在是每一地方教会反省，圣神对天主子民所说的话，来评估教会的热情，并找出新的热诚以承担起灵修及牧灵职责的时候。”

教宗圣若望保禄二世



当日经文

依五十三：10-11

咏卅二：4-5，
18-20，22

希四：14-16

谷十：35-45 或
10:42-45